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STAGE – COÛT SANITAIRE DE LA POLLUTION AIR
ATMO Grand Est est l’organisme agréé par le ministère en charge de l’environnement pour la surveillance et l’évaluation de la qualité de l’air en région Grand Est. ATMO Grand Est est implantée sur 4 sites : Metz, Nancy, Reims et Strasbourg. Dans le cadre de sa mission centrale de production de données, ATMO Grand Est est dotée d’un dispositif de mesure réparti sur le territoire et d’outils de modélisation permettant d’évaluer la qualité de l’air. Les missions consistent également à informer la population et les décideurs pour une meilleure compréhension des phénomènes de pollution atmosphérique et pour répondre aux enjeux majeurs tels que l’air, le climat, l’énergie, la santé… 

Nous rejoindre c’est vous engager pour l’air de votre région ! 

Plus d’information sur Atmo Grand Est : http://www.atmo-grandest.eu/
· Descriptif du poste : 
La pollution atmosphérique est considérée comme un enjeu majeur de santé publique au regard de son impact sur la santé des populations. Les conséquences sanitaires occasionnées par une qualité de l’air dégradée ont un coût, que ce soit en lien avec la prise en charge médicale des pathologies attribuables à la pollution de l’air, la perte de productivité associée (capital humain) et les décès causés. L’évaluation économique, en lien avec la mise en œuvre de certaines actions en faveur de l’amélioration de la qualité de l’air, permet d’orienter les politiques publiques.
Nous recherchons pour notre établissement de Schiltigheim (67), un(e) stagiaire H/F pour une durée de 5 mois au sein de notre unité Accompagnement de la direction Accompagnement et Développement.

Durant ce stage vous aurez pour missions d’évaluer le coût sanitaire de la pollution de l’air, en lien avec différentes interventions d’amélioration de la qualité de l’air.
Pour mener à bien ce projet, vous aurez comme principales missions : 

- Réaliser une revue de la littérature afin de recenser les principales approches et méthodes existantes permettant de réaliser une évaluation économique ;

- Collecter des informations sur le coût sanitaire de la pollution de l'air ;
- Exploiter ces données à l’échelle de différents territoires à partir d’évaluations quantitatives d'impact sur la santé de la pollution de l’air (EQIS-PA) ;
- Evaluer la balance coût / bénéfices économiques de la mise en place d’interventions (de type ZFE-m, Plan de protection de l’atmosphère,) en faveur d’une amélioration de la qualité de l’air (vs le coût de l'inaction).
Votre travail permettra d'accompagner les collectivités dans leurs arbitrages en faveur de la Qualité de l’air.

· Profil

· Etudiant(e) en Master Ecole des hautes études en santé publique ou en Master 2 Santé Environnement ou formation équivalente ;

· Compétences recherchées : 
· Vous êtes autonome, persévérant(e), vous possédez un fort esprit de synthèse et d'analyse.

· Vous êtes à l’aise avec l’exploitation de données, l’outil informatique.

· Vous avez des connaissances en économie et économie de la santé.

· Conditions

· Poste basé à Schiltigheim ;

· Rémunération selon la gratification légale ;
· 35H /semaine ;
· Avantages sociaux (tickets restaurant, indemnités kilométriques vélo…) ;
· Période de stage à pourvoir dès février 2024
· Structure humaine et bienveillante.
Information Règlement européen sur le traitement des données personnelles (RGPD)
Sauf opposition expresse de votre part formulée avec votre candidature, votre candidature, votre CV et votre lettre de motivation seront conservés par ATMO Grand Est pour une durée n’excédant pas 6 mois. Vous pouvez demander que toutes vos données personnelles ne soient pas conservées dès que votre candidature aura été étudiée. Les données personnelles ne sont traitées que par ATMO Grand Est dans le cadre de ce recrutement
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